

馬尼拉華人區分屍案 兇嫌落網自稱台灣人



國都區警署2月19日證實，已逮捕一名涉嫌於2月15日將被害人分屍之台灣人主謀。與此同時，巴西市警方已尋獲該案使用之證物——鋸子和菜刀。

<菲新社>



本報訊：綜合本地和台灣媒體消息，華人區最近傳出殺人分屍案，警方昨日宣布逮捕一名自稱是台灣人的兇嫌；台灣刑事局駐菲聯絡官仍在查證兇嫌身分，初步判斷，兇嫌出示的台灣護照似有竄改痕跡，且英文名採取大陸漢語拼音。

2月15日，有民眾在馬尼拉市華人區附近發現一個藍色塑膠桶，打開赫然發現裡面裝有一具屍體，案件震驚全國。

警方近日根據監視器畫面，逮捕了一名協助丟棄塑膠桶的男子，但此人聲稱只是提供車輛作運載，並不清楚裡面裝的是什麼。警方日前進入兇嫌的住處時，發現多處有血跡，以及疑似作案工具鋸子和菜刀等，但當時兇嫌已經逃走。

國都區南警區總部昨日發布新聞稿表示，警方2月19日下午1時30分左右在一家賭場酒店內逮捕32歲王姓兇嫌。

新聞稿指出，能成功逮捕主嫌，得力於兇嫌同居人、酒店管理層的協助，以及警方多方比對線索與追蹤。

根據警方公布的資料，兇嫌持台灣護照，中文名字裡面的「小」字，英譯為Xiao，不符合台灣一般譯法Hsiao。

台灣刑事局駐菲聯絡官告訴台灣媒體，兇嫌似持有偽造台灣護照，目前正使用犯嫌照片辨識是否確為台灣居民及其真實身分，並將前往探視做最後確認。

南警區表示，分屍案受害人是英文譯名為Xiangyang的中國大陸人士。

目前兇嫌已被警方羈押，完成偵訊程序後將移交檢察官辦公室。

南警區警長阿爾西奧（Randy Arceo）表示，此案凶手作案手法極其殘暴，必須依法嚴懲，以伸張正義。

兇嫌犯案動機仍在調查中，但警方稍早推測應是金錢糾紛。

干拉旺火山「爆炸性噴發」

本報訊：干拉旺火山於週四下午發生爆炸性噴發，促使危險區域內居民疏散，並引起黑人島部分地區地方政府單位提高警覺。

菲律賓火山暨地震研究所確認，噴發始於下午約4點39分，火山灰柱上升至山頂上方約2,000米。該機構於下午4點42分發布公告，表示噴發仍在持續，監測工作正在進行中。

菲律賓火山暨地震研究所所長特雷西托·巴科爾科爾（Teresito Bacolcol）警告，未來數小時火山活動仍可能加劇。

巴科爾科爾表示：「噴發目前仍在持續。今日下午4點39分開始，火山灰柱高度達2,000米。我們仍在蒐集更多相關信息。」

他補充道：「活動有可能進一步升級。但自2024年以來，我們已發生過類似活動。上一次是在2025年10月……而現在，今天又再次發生。」

巴科爾科爾指出，干拉旺火山目前仍維持二級警報，但當局正密切關注事態發展，可能據此將警報提升至更高級別。

他說：「目前，我們正在疏散半徑4公里永久危險區內的居民。干拉旺火山仍處於二級警報狀態。」

他補充道：「但同樣地，我們將在接下來幾小時內觀察，是否需要將警報從二級提升至三級。」

菲律賓火山暨地震研究所重申其警告，禁止進入半徑4公里之永久危險區，並強調突然的爆炸性噴發可能在無預警情況下發生。

<下轉第3版>

父、前總統羅德里戈·杜特地任內據稱發生的法外處決事件道歉。

當被問及2028年大選可能出現的政治聯盟時，卡斯特羅表示現在談論政治為時過早。目前外界流傳的潛在搭檔組合，包括副總統與馬科斯之妹參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）搭檔，以及羅貝禮道與參議員麗莎·洪智維洛斯（Risa Hontiveros）搭檔。

卡斯特羅說：「目前並未討論2028年的競選活動或候選人。現在還不是時候。宣布參選或不參選都還太早。談政治還太早。」

「我國有許多事情需要處理。」

總統府新聞官員也保證，杜特地的參選計畫不會影響馬科斯的工作，並表示總統正專注於經濟發展。

卡斯特羅補充道：「她（杜特地）宣布參選並不令人震驚，因為早在之前，她的競選活動就已可感受到。」



2月19日於西黑人省拍攝之干拉旺火山噴發景象。

<菲新社>

ICC：杜特地缺席須由法官決定

本報訊：國際刑事法院週四表示，前總統羅德里戈·杜特地請求不出席下週針對其毒品戰爭案舉行的指控確認聽證會一事，仍須由國際刑事法院法官做出決定。

國際刑事法院回應媒體提問時表示：「目前這僅是辯方的一項請求；在此階段，將由國際刑事法院法官對此作出決定。」

要目索引

武運省中國公民冒充菲籍被捕	P2
自稱年老體弱拒絕出庭 黎利馬轟杜特地博同情	P3
中國迎來一場「文化迎賓潮」	P4
尹錫悅因內亂頭目罪被判無期徒刑	P5
備戰「九合一」 三黨人馬走春抬選情	P6
菲律賓網攻威脅升高 軍方指中國背後支持	P8
央行連續第六次降息以支持經濟增長	P9

此前，杜特地向菲國際法院提交通知，放棄出席2月23日至27日聽證會的權利，理由之一是他不承認法院對其擁有管轄權。

國際刑事法院檢察官已指控該前總統在執行其反毒運動期間，涉及49項謀殺及謀殺未遂事件，「儘管起訴期間實際受害者的規模遠大於此。」

與此同時，國際刑事法院發布了一份文件，列出了據稱與前總統共同參與「透過包括謀殺在內的暴力犯罪以『清剿涉嫌罪犯』之『共同計劃』」的共同作案者。

其中包括參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩（Ronald "Bato" Dela Rosa）、參議員蒙·吳（Bong Go）、律師維塔利亞諾·亞義禮二世（Vitaliano Aguirre II），以及前官員文森特·達瑙（Vicente Danao）、卡米洛·加斯戈蘭（Camilo Cascolan）、奧斯卡·亞描耶地（Oscar Albayalde）等人。